## 一等奖50万 泉州邀约匠心达人参赛

泉州正式启动东海中央活力区蝴蝶湾商务中心"市井十洲城"城市雕塑设计大赛征集活动,报名截至2月25日

海都讯(记者 董加固) 等奖1名,税前奖金50 万元;二等奖1名,税前奖 金30万元;三等奖1名,税 前奖金20万元;四等奖1 名,税前奖金10万元;优秀 奖10名,税前奖金1万元。 1月18日,泉州正式启动东 海中央活力区蝴蝶湾商务 中心"市井十洲城"城市雕 塑设计大赛征集活动,面向 海内外各界匠心达人发布 参赛邀约。据悉,此次活动 旨在更好地展现泉州市"千 年古城,海丝古韵"的魅力, 以"品质泉州"为底色擦亮

世遗之城、奋斗之城、国潮之城、烟火之城的城市名

此次活动主题是"市井十洲城"城市雕塑设计大赛,报名时间为即日起至2024年2月25日,竞选作品提交时间为即日起至2024年4月1日。大赛内容方面,主题要求:本次雕塑设计大赛,参赛者需结合泉州城市特色和"市井十洲城"项目建设内容,创作内涵深刻、造型优美、审美高雅、实施性强的优秀原创雕塑作品。主题可参

考但不限于以下方向:方向一,"市井十洲城 涨海声中万国商"(国潮文化); 方向二,"世遗之都 海丝起点"(多元文化宝库); 声向三,"此地古称佛国 满街都是圣人"(文教圣地); 方向四,"闽南精神 爱斯 贏"(闽商精神)。获斯 雖塑作品都将考虑作为"市井十洲城"雕塑、精神堡垒、景观小品等,摆放在"市井十洲城"文商旅街区。

据了解,东海中央活力区蝴蝶湾商务中心位于泉州市丰泽区东海组团,将建

设涵盖酒店、写字楼、商场、 室外开放式街区、学校、住 宅等业态为一体的城市文 商旅综合体。其中,内含以 "市井十洲城"为主题的中 心街区,建筑上将结合剪瓷 雕、铜雕、出砖入石等传统 建筑工艺,将泉州世遗22 处景点融入街区建筑设计 中,以现代建筑手法展现闽 南建筑特色,打造泉州地标 建筑。此次竞赛的城市雕 塑将设置于该街区中心广 场,广场面积约2800平方 米,广场位置长约70米、宽 约35~50米。



2024晋江马拉松 获世界认证

世界田联最新发布的2024年度 全球路跑标牌赛事中,晋江马拉松 获评"标牌"

近日,世界田联在官网发布了2024年度全球路跑标牌赛事名单,其中,2024晋江马拉松成功获评"标牌"(Label),书写晋马发展历史中的又一里程碑。

"标牌"是什么?含金量多少?据悉,为了给全球路跑赛事制定标准,世界田联推出了"世界田联标牌计划"。该计划汇集了世界领先的路跑赛事,分为白金标牌(Gold)、精英标牌(Elite)和标牌(Label)四个等级。而国内马拉松赛事只有已被评为"中国田协金牌赛事"的比赛,才有资格申请世界田联的级别认证。

在世界田联最新发布的 2024年度全球路跑标牌赛事名单中,共有 117个赛事上榜,包括白金标赛 10个、金标赛 21个、精英标赛 19个、标牌赛 67个。其中,国内有 37个赛事上榜,包含白金标赛 2个、金标赛 9个、精英标赛 22个。此次福建有 3个赛事入选,厦门马拉松获评"白金标",晋江马拉松和厦门海沧半程马拉松获评"标牌"。

此次晋江马拉松的成功升级,标志着晋马将在"世界田联标牌赛事"的基础上,以更高的赛事标准进行筹备,不断提升办赛水平,为跑友提供更高品质的赛事服务。(东南网)

省教育厅日前公布幼儿园优秀游戏案例获奖名单

## 泉州3所幼儿园榜上有名

海都讯(记者 黄晓燕通讯员 蔡国清 文/图) 昨日,海都记者从泉州丰泽区教育局获悉,省教育厅日前公布幼儿园优秀游戏案例获奖名单,丰泽区3所公办幼儿园榜上有名,分别是丰泽区城东实验幼儿园的中班户外游戏《我们的泥巴灶台》、丰泽区毓才实验幼儿园的大班户外游戏《滚滚乐无穷》、丰泽区圣湖实验幼儿园的大班体育游戏《狐兔追逐战》。

《我们的泥巴灶台》游戏案例,以幼儿户外自主游戏立足于自然界中的泥为探索内容,以"幼儿的学习发展"为核心,鼓励幼儿"睁开眼睛去仔细观察,伸出双手去缜密研究",在动手、动口、动脑中去观察、探

索、思辨、实践等,游戏的深入开展让幼儿在与自然的交融互动中积累学习与发展经验。

《滚滚乐无穷》游戏案例,让幼儿把木板架在爬梯和滚筒上,滚动皮球,球经由倾斜的木板滚到滚筒壁弹出来;教师及时追随幼儿,引发幼儿探索球的弹跳力与推动力、木板倾斜度有关;当幼儿想争个输赢时,教师引导他们自主设计组织赛事,并在讨论中思考碰撞出表格统计,发展幼儿数学计算统计能力。

《狐兔追逐战》游戏案例,以"旧游戏·新玩法"的教育理念为基础,开展一系列富有趣味性、教育性的户外体育游戏活动,教师通过引导幼儿自主参与、互动交



流,一步步启发并追随幼儿脚步,层层推进游戏过程,生成许多"亮点",也融合了多元化的游戏材料,共同发现新玩法、探索新规则、开创新游戏。

丰泽区教育局幼教负责人表示,入选省优案例 是对幼儿园致力探索幼儿园游戏领域工作成效的极 大认可,丰泽区将以此为 契机,进一步加强日常教 育教学工作,将"游戏"进 行到底,"玩出新高度、探 出新广度、研出新深度", 努力打造"乐观察、爱思 考、勤梳理"的教师团队, 不断生成更多好玩、有趣 的游戏课程,为幼儿搭建 快乐成长的平台。

## 

N海都记者 柳小玲 通讯员 邱一漫

上月,泉州市城市管理综合考评中心按照《泉州市市容和环境卫生综合考评工作方案》及其实施细则要求,紧密结合当前中心城区环卫一体化工作,进一步加强中心城区市容和环境卫生管理综合考评,共抽评69个社区、84条主次干道、104个住宅小区、27个街旁广场、60条内沟河、8条江岸带、33座市场、95座公厕、60条道路绿化、12座公园,发现问题6875处。

从考评情况来看,鲤 城区社区、主次干道、住宅 小区等项目成绩均进步明 显,考评成绩跃居第一名; 泉港区公厕和内沟河项目 成绩保持稳定,督办单回 访整改率相对较高,综合 成绩居第二名;丰泽区主 次干道、物业小区项目稳 中有升,综合成绩居第三 名;泉州开发区社区项目 成绩明显提升,公厕项目 略有下滑,综合成绩居第 四名;洛江区社区、公厕、 内沟河等项目均排名靠 后,整治成效不明显,再次 居第五名。

其中,主次干道项目 中,共抽取中心城区84段 主次干道进行全覆盖考评, 发现问题 1145 处。各区结 合工作实际,强化主次干 道巡回保洁及垃圾清运力 度,考评成绩总体有所提 升,问题数明显减少,但地 面积浮土、绿化带内垃圾 积存、占道经营等问题仍 较突出。部分道路常态化 保洁工作落实不到位,地 面脏污、绿化带内垃圾积 存等多类问题并存,整体 感观较差,如洛江区洛滨 路(万福街一医高专后 门)、泉州开发区崇宏街西 段(吉泰路一庆泰路)、鲤 城区鲤中街道美食街考评 成绩不理想。

社区项目中,共抽评69个社区,对社区环卫作业、秩序管理等情况开展考评,发现各类问题1032处。个别社区清扫作业水平参差不齐,精细化水平不高,秩序管理不严,存在卫生死角、保洁不到位等不少问题,如丰泽区北峰街道北峰社区、鲤城区江南街道亭店社区和常泰街道锦田社区。

公厕项目中,共抽评城 区公厕95座,发现问题476 处。除丰泽区外,其余责任 区(单位)考评成绩均有所 提升。个别公厕精细化管 理水平仍不高,保洁存在盲 区,厕内设施设备积尘、脏 污,蹲位、便池尿垢等问题 仍普遍存在,如鲤城区东边 社区社区边公厕、丰泽区霞 淮社区霞淮街公厕、洛江区 恒泰路公厕。

集贸市场及周边,对中心城区33座农贸市场及其周边市容和环境卫生情况开展分类考评,共排查问题499处。部分集贸市场在精细化管理上有所欠缺,监管力度不足,常态化保洁机制

不完善,高峰期保洁力度不够,秩序管理不严,如鲤城区蔬菜批发市场、丰泽区法石市场和城口市场,考评成绩不理想。

道路绿化管养专项考评情况,对城区60段道路绿化管养开展专项考评,排查问题1012处(绿化养护510处,卫生保洁502处)。个别单位道路绿化管养水平不高,现场养护监督管理工作不到位,道路绿化带和街旁绿地灌木养护差,如泉港区驿峰东路、泉州开发区吉泰路、鲤城区紫安路。